

联合国贸法委亚太司法高峰会为香港法律周 2023 揭开序幕（附图）

法律界的年度盛事、律政司的年度旗舰活动香港法律周 2023 今日（十一月六日）启动，展开为期一连五日的活动。今年香港法律周的主题为「联通世界 迈步前行」，汇聚世界各地的法律及争议解决业界的专家学者，在香港法律周的多场会议和论坛，探讨包括国际法律合作、调解、仲裁、粤港澳大湾区和「一带一路」机遇等多个重要议题，每日均吸引超过 600 人登记参加，参加者来自逾 50 个司法管辖区，当中包括东南亚国家联盟、中东、中亚、南美、非洲和太平洋岛国。

今日上午举行的第五届联合国国际贸易法委员会（贸法委）亚太司法高峰会——司法会议，是香港法律周 2023 的亮点活动之一，为香港法律周揭开序幕。来自不同地区包括澳洲、日本、韩国、新加坡、斯里兰卡和泰国的嘉宾讲者，就多个国际贸易法议题分享真知灼见。联合国贸法委亚太司法高峰会是由联合国贸法委和律政司两年一度合办的旗舰活动，分为司法会议和明日（十一月七日）举行的司法圆桌会议两部分，标志着香港作为法律、促成交易及争议解决服务的国际法律枢纽地位。这次司法高峰会约有 50 位区内的法官和官员亲身出席。在亚洲开发银行的支持下，本年度的司法会议首次为参加者提供东帝汶语言的即时传译，充分展示这次活动对来自当地的参加者能力建设的重要性。

律政司司长林定国资深大律师致欢迎辞时表示，在「一国两制」下，香港有「背靠祖国、联通世界」的得天独厚优势，直接参与内地的庞大市场，同时与世界接轨，香港致力成为「超级联系人」和连接内地与世界的桥梁。他并指出配合《行政长官 2023 年施政报告》，律政司明年内设立专门的办公室和专家委员会，推动成立「香港国际法律人才培养学院」，善用香港中英双语普通法制度和国际化格局，促进亚太区以至全球法律专业人员、法官和官员的交流，并为国家提供涉外法治人才培养，培养熟悉国际法、普通法、大陆法及国家法制等的法律人才。

联合国贸法委秘书长 Anna Joubin-Bret 和外交部驻香港特别行政区特派员公署署理特派员李永胜亦在司法会议致欢迎辞。律政司副司长张国钧则为活动致闭幕辞。

香港法律周其他活动包括明日（十一月七日）由律政司与外交部驻香港特别行政区特派员公署合办的融通与发展法治论坛；星期三（十一月八日）以「调解·仲裁·新领域」为主题的第六届沪港商事调解论

坛、讨论国际仲裁议题的炉边谈话、分享主要仲裁地的仲裁资金选项实践经验的论坛，以及每年一度的香港调解讲座 2023；与广东省司法厅和澳门行政法务司合办的「湾区机遇 互惠共赢」在星期四（十一月九日）上午举行，讨论推进湾区法治建设，并按粤港澳三地的法庭模式作模拟庭审，下午则举行由律政司与香港律师会合办的大湾区青年律师论坛——《湾区机遇 共建未来》。压轴活动「法」展未来在星期五（十一月十日）举行，当日行政长官李家超、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任刘光源和律政司司长将在会上致辞，并特设对谈环节由律政司司长亲自回应及厘清有关《香港国安法》的种种疑问和误解。

今年更首次于法律周期间在主会场外特别设立香港、澳门及粤港澳大湾区内地九市法律服务专题展台，由各地代表亲身向与会者介绍大湾区法律服务的发展和合作机遇，并即场解答问题。

有关香港法律周的详情，请浏览专属网站（www.legalweek.hk），并可于该专属网站或 webcast.info.gov.hk 观看直播。

完

2023 年 11 月 6 日（星期一）